

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 m. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 7².
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arenal, núm. 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiran
en precios convencionales en la administración
calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NÚM. 4612 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 10 DE JULIO DE 1870.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NÚM. 2.

GRAN OCASIÓN.

Se vende un ladrón y un tronco de cañones ingleses. Darán razón en la calle Sitanos, núm. 8, cochera.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy publica un decreto expedido por el ministerio de Hacienda disponiendo que el presidente y ministros del Tribunal de Cuentas del reino, incluyendo los que componían la hasta ahora llamada sala de Indias, que se hallaban ejerciendo sus cargos a la publicación de la ley provisional sobre organización del mismo de 21 de junio último, continúan en sus funciones hasta que llegada la comisión de que habla la disposición 1^a de las transitorias de dicha ley se haga por ella el nombramiento de los que hayan de desempeñarlos.

El fiscal, el secretario general y todos los demás empleados del tribunal de Cuentas continuarán ejerciendo también sus respectivos cargos, sin perjuicio de la organización del personal que se reserva hacer el gobierno, publicado que sea el nuevo reglamento. Las va antes que ocurrán durante este período en los citados dos estíos se provea rán con arreglo a las prescripciones de la nueva ley.

Las cuentas de la Península pendientes en el tribunal, y las que aun se reciben en el mismo correspondientes al ejercicio del año económico de 1869 a 1870 y anteriores, continuarán examinándose por las salas respectivas, y presentándose las generales definitivas de dichos ejercicios a las Cortes en la forma y según las prescripciones de la ley de contabilidad de 20 de febrero de 1850.

Las cuentas de Ultramar pendientes hoy en el tribunal, y todas las que se refieren relativas a los ejercicios económicos hasta fin de junio próximo anterior, se examinarán y fallarán por la sala tercera, segun las disposiciones vigentes en la materia hasta esta fecha.

Por decreto expedido por el ministerio de Fomento se nombra, por ascenso de escala, inspectores generales de segunda clase del cuerpo de montes, á los ingenieros jefes de primera D. Pedro Bravo Quejido, D. Esteban Boutelou, D. Antonio Campuzano, D. Joaquín Ma- dia de Madariaga y Ugarte, D. Máximo

Laguna y Villanueva y D. Francisco García Martínez.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que se entregue á la diputación provincial de Huesca para su conservación, la parte de carretera de Zaragoza á Cafranc, abandonada por el Estado en aquella provincia.

Según el estado que hoy publica en la Gaceta la dirección general del Tesoro público, la deuda flotante en 1^o del actual ascendía á 26.170.932.272 escudos, abiendo aumentado en el mes último 5.199.383.780, y disminuido en la cantidad de 7.500.658.537.

La caja general de Depósitos satisfará el martes las siguientes carpetas de señalamientos:

Los números 301 al 330 de los intereses del último semestre por depósitos necesarios a metálico.

Dal 151 al 200 de los intereses del semestre vencido en 30 de junio por depósitos en efectos.

Dal 1513 al 5200 de resguardos que, no excediendo de 700 escudos, están amortizados.

La tesorería Central abonará mañana las carpetas números 431 al 486 de cupones de bonos del Tesoro, y las de los números 616 y 617 de bonos amortizados.

La misma dependencia satisfará el martes las carpetas números 487 al 571 del cupón de bonos del Tesoro, y los números 618 al 621 de bonos amortizados.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

En el mercado de granos de Madrid se vendieron ayer 915 fanegas de trigo, al precio medio de 5.449 escudos cada una. La cebada se vendió de 21 á 22 rs. la neaga.

SEGUNDA EDICIÓN.

La Iberia declara que no es cierto que el gobierno francés haya abierto la frontera á los carlistas; antes por el contrario, siguen internándose las autoridades francesas.

No es cierto, según dice un colega,

que llegase ayer un oficial del ministerio de Estado francés con pliegos de su gobierno; quien llegó fué el señor Posada, secretario de la embajada española en París.

Un diario dice que algunos unionistas van a provocar una reunión para ponérse de acuerdo sobre la conducta que han de observar en estos momentos.

Dice la Política:

«Antes de que las Cortes celebren la primera sesión de esta reunión extraordinaria para que han sido convocadas, habrá, según se dice, una junta previa de la mayoría en el Senado y no falta quien crea que acaso después de ella no se lleguen a abrir las Cortes.»

Dice el Pueblo francés, periódico de Paris:

«En los círculos políticos se asegura que el embajador francés en Madrid no ha sido informado de la intriga que se tramaba para la candidatura del príncipe Leopoldo de Hohenzollern, y aun se afirma que hasta el último momento ha ignorado de lo que se trataba.»

El Sr. Mercier ojea firmemente que el gobierno español negocia con el duque de Alba; mientras se estaban cambiando frecuentes telegramas entre el conde de Bismarck y el general Prim.»

El Regente del reino se ha servido disponer que los residuos de resguardos emitidos por la caja general de Depósitos, al saldar por conversión á bonos del Tesoro los dejen los en metálico constituidos en la misma, se satisfagan en efectivo por todo su valor, comprendiéndose su importe en la primera amortización de nuevos resguardos que se haga dicho establecimiento.

Anoche se puso por primera vez en escena en el teatro de Verano la zarzuela en dos actos del Sr. Zumel, música del maestro Arche, titulada *Por huir de una mujer*; que el primero de dichos señores hace tres años escribió. La obra abunda en chistes que el público aplaudió, y la música es digna de la reputación del compositor, haciendo repetir algunas piezas en re generales aplausos. La ejecución ha sido lucida por parte de todos los actores distinguiéndose el Sr. Fernández, tan querido del público, y buenos también los trajes y demás

accesorios con que la obra se ha presentado. Auguramos buenas entradas á la empresa con esta obra.

Acaba de dar a luz el Sr. López de la Vega un interesante libro titulado *Guía del banista en las fuentes minerales y mares de España*, el cual por lo conveniente que nos parece recomendamos su adquisición.

El Memorial diplomático dice, que en las Tullerías y en Saint-Cloud se han celebrado muchas consultas médicas sobre las aguas termales que sentaron mejor al emperador, pero que en vista de los pareceres contrarios de los facultativos, S. M. I. ha remarcado á ir a ningún de los puntos indicados.

Ha causado una penitencia impresionante en todas las clases de la sociedad, en Paris y muy especialmente en la aristocracia, donde era muy estimado el conde de Rochechouart, la noticia transmitida por un despacho del Tiempo dirigido al Morning Post, de que el 21 del pasado mes de junio, el Sr. de Rochechouart, encargado de negocios de Francia, el consejero francés, todo el personal de la embajada, las hermanas de la caridad, los misioneros, los franceses residentes en la capital de la China y tres subditos rusos, han sido brutalmente asesinados. Sabemos que así que se recibió esta triste noticia, el ministro de Negocios extranjeros telegrafió por la vía d. San Petersburgo, y si, como desgraciadamente es de esperar, se confirma la noticia, el gobierno adoptará todas las medidas necesarias para que los culpables tengan su merecido castigo.

Restablecido de su enfermedad el señor Sabater, volverá a encargarse de la dirección de la Pequeña Orquesta el martes próximo, dando un escogido concierto.

El señor cura de la iglesia de San José ha entregado en la junta de beneficencia del quinto distrito, situada en la casa de socorro de la calle de Capellanes, la cantidad de 50 escudos para el auxilio de los pobres que son socorridos por dicho establecimiento.

La diputación provincial, al publicar el programa de la corrida de toros ve-

rificada ésta tarde, manifiesta su profundo agradecimiento al público en general y a los señores abonados en particular, por la numerosa concurrencia que ha asistido á las corridas, contribuyendo de esta manera al soporte de los pobres en los ermos del hospital General en cuyo nombre la diputación tributa a todos los devidos gracias y ofrece al mismo tiempo que en la segunda temporada continuará como hasta aquí, presentando toros de las más acreditadas ganaderías.

El diario progresista la Independencia Española dice á propósito del anuncio de una manifestación para hoy:

«Hallase de una manifestación contra la candidatura Hohenzollern; nos parece innecesaria, y por lo tanto ocasionada á disgustos.»

«El derecho de manifestación nunca debe ejercerse contra la persona; muchas veces la importancia lo mismo que int. vital. ¿Qué?»

«A la Igualdad lo escriben de Paris que los carlistas preparaban una invasión para dentro de breves días.»

El País se apresura á contestar á las reiteradas indicaciones que vuelve á hacer el Epoca sobre la recogida del duque de Montpensier, olvidándose de lo que no ha muchos días dijo sobre este tema, en las siguientes líneas:

«Preguntá la Epoca si los montpensieristas piensan hoy lo mismo que pensaban acerca del ex-príncipe Alfonso para rey con la regencia de D. Antonio de Orleans.

Exactamente lo mismo, vecina.»

La comisión del comercio de Tarragona, después de celebrar varias conferencias con el director general de Contradicciones, ha tenido una entrevista con el ministro de Hacienda, en la que quedaron muy satisfechos de la rectitud del Sr. Figueiroa para resolver las reclamaciones justas que se presenten sobre la contribución industrial.

Ha llegado á esta capital el ilustrado escritor y capitán de Cuba D. Carlos de Sedano.

14

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—No señor; pero en el término de dos horas habrán muerto todos.

—Barón, no habéis alto; tened piedad de la reina; ¿dóis esa vuestra opinión?

—Sí señor.

—También es la de Maillador, á quien acabo de consultar; tomad cincuenta hombres de los que creáis mas valientes, y encargaos de la puerta del Reloj; ésta es endida por dos cañones y necesita contar en los que defienden aquel puesto, el mas importante de las Tullerías.

—Doy gracias á V. M. de la confianza con que me honra, —dijo el barón inclinándose para retirarse.

—Decid algunas palabras á la baronesa, os lo permito; —dijo el rey retirándose discretamente.

—Gracias, señor; no me hubiera atrevido á pediros esa gracia; pero V. M. sabe leer en el fondo del corazón de aquellos que le sirven bien.

—Es que soy padre y marido comunes, —respondió el rey, —y amo también á la reina con todo mi corazón.—Después añadió en voz baja, —¡pobre María! Dios tenga piedad de ella.

El barón se acercó á su mujer.

—Luisa, —le dijo, —no sé lo que podrá suceder, pero en el caso, harto posible, de que las Tullerías sean tomadas, refugiarse en el gabinete que hay detrás de la biblioteca de Mad. Isabel; si yo puedo escapar con vida allí iré á buscarla.

—Y si la reina sale de París?

—Entonces, como yo por mi parte seguiré al rey, no nos separaremos.

Y ambos esposos se entreccharon las manos enternecidos.

—Abrazadla, —dijo el rey, —quién sabe si los que se separan, ahora volverán á verse en este mundo.

—Gracias, señor, gracias, —dijo el barón estrechando á su mujer en sus brazos.

La reina enjugó una lágrima: el barón vió aquella muestra de interés y fué á doblar la rodilla ante María Antonieta, la reina le tendió su mano que él besó, y salió de la estancia rápidamente. El soldado sentía que iba á llorar como un niño.

III.

El artillero de la cruz roja.

Detrás del barón de Marsilly, el rey

la reina y Mad. Isabel, salieron, iban á hacer una visita á sus defensores; en cada punto defendido, el rey se detenia y quería decir algunas frases que la emoción le impedía casi siempre acabar. La reina por su parte no podía articular una frase, los sollozos le cortaban la palabra.

Los guardias suizos y franceses estaban en su sitio prontos á morir, pero no presentaba el mismo aspecto la guardia Nacional; los batallones de pequeños pueblos del monte de los Molinos y de las doncellas de Santo Tomás, se conservaban fieles, pero los batallones de las Termas de Julia, y los artilleros de la Cruz Roja del Finisterre y del Panteón habían vuelto sus cañones hacia las Tullerías.

El rey volvió á sus habitaciones con el corazón destrozado, y la reina y madama Isabel habían perdido toda esperanza: nadie durmió aquella noche en palacio mas que el delfín.

A las seis de la mañana, oyóse un gran estruendo: eran las fuerzas de otros distintos barrios que desembocaron en el Garrousel; al mismo tiempo, el rey, la reina y el delfín bajaban por la escalera principal, la reina llevaba en sus brazos al Augusto niño, y los tres se dirigían á la asamblea.

Al pasar el rey dirigió una mirada al barón de Marsilly, que estaba de pie, espada en mano, en la puerta principal á la cabeza de unos cincuenta hombres.

Dos cañones presentaban hacia la parte exterior sus bocas de bronce, y los artilleros estaban á su lado con la mecha preparada.

El delfín saludó militarmente á sus defensores, y los gritos de «viva el rey!» se oyeron repetidas veces entre aquella pequeña fuerza.

No fué lo mismo cuando el rey se acercó á la esplanada de los Bernardos que estaba cubierta de gente: terrible vociferación le acogieron, y un gastador llenó á la reina de injurias y le arrancó al mismo delfín de los brazos.

Llevado por aquel hombre entró el vestigio real en la asamblea.

En el mismo instante se oyeron los primeros disparos d' cañón.

Entonces recordó la baronesa lo que le

había dicho su marido y se retiró al gabinete que había detrás de la biblioteca; tres ó cuatro damas de la reina la

siguieron.

A cada momento el stampido del ca-

ñon de Marsilly se oía en la calle.

Detrás del barón de Marsilly, el rey

iba el delfín de los escudos de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

La reina sacó de su porta-mone-

tas un luis de oro.

El Correo de teatros, periódico que se publica en Barcelona, dice lo siguiente:

«La disputación provincial de Barcelona se ha excusado de suscribirse al Diccionario biográfico bibliográfico de esfemíndes de músicos españoles que con tanta negligencia y Gloria publica el maestro compositor D. Balleser Saldoni, hijo de Cataluña. El pretesto ha sido el de que no hay fondos, concepto rechazado por el que luego añade de que si la obra estuviese con su libra, la adquiriría por su precio, que fue su precio. Es curioso el expediente, más óptico-artístico de la diputación provincial de Barcelona y castiza el humor que manifiesta hacia las glorias patrias. Tienen 10 000 rs. anuales para mantener a un joven en el conservatorio de París, como si no lo hubiese en Madrid y la falta de dinero para adquirir paulatinamente una obra que es una verdadera joya de arte fruto de los años y dispendios de un anciano que mal podría proseguir en su honrosa labor, si en mitad de la misma se lo niegan los más insignificantes medios.»

De resulta de la triste noticia llevada de Pekín, dice el Eco de ambos mundos, no ha salido hace dos días de sus habitaciones la emperatriz china que se encuentra en París, temerosa de que los franceses tomen la revancha de lo sucedido en China.

Decididamente va a establecerse en París una universidad libre para las mujeres, patrocinada por la emperatriz y el ex-ministro de Instrucción pública Sr. Duruy.

No sabemos con qué fundamento dice el Eco de ambos mundos que la persona que más ha influido para que el príncipe de Hohenzollern acepte la corona de España, ha sido su hermana la princesa de Flandes.

A la Epoca escriben de los baños de Ems en fecha 6 del actual que el rey de Prusia estaba allí sin ministros y sin corte, viviendo como un simple particular; no se o servía novedad alguna en dicha fecha; pero el lenguaje del rey Guillermo, que habla con todo el mundo en paseo, refleja cierto espíritu belicoso. Allí estaban también los duques de Osuna.

Se tiene ya noticia de la segunda respuesta del gobierno prusiano al de Francia. El rey Guillermo y su ministro el conde de Bismarck declaran explícitamente que han sido, son y desean permanecer extranjeros a la candidatura del príncipe Leopoldo, que aun cuando parente de la familia real de Prusia, como lo es de la de Napoleón, es un principio de su acción y de su voluntad. La Prusia, añade esta respuesta: no tiene amistad alguna en España;

no se ha mezclado para nada en las agitaciones de la Península; no quiere influencia alguna allí, pero no puede imponer por la fuerza al príncipe Hohenzollern la renuncia a la corona si as Cortes y la España lo juzgan digno de ella y lo llaman al trono.

El consejo de Bismarck habla algo de una conferencia europea, y de los medios de llegar a un arreglo. Parece que esta actitud se ha considerado muy sospechosa en París, pero el gobierno inglés, dice la Epoca, tiene la seguridad de que por uno u otro medio se evitará todo conflicto, aplazándose toda solución definitiva en España.

El jueves salió de Arechavaleta el señor Montero Ros, dirigiéndose a los baños de Urrea, Marquina. Probablemente renunciará por ahora, a los de Pamplona, a fin de estar el día 20 en Madrid.

Habiéndose interpretado mal por algunos, un sueldo que, referente a acuñación de moneda falsa, publica hoy Gil Blas, hemos oido al director de dicho periódico, que aun cuando la redacción del escrito no está bien clara, desde luego se comprende que no hace ni hace referencia a la casa nacional de Moneda, sino a los falsificadores de dinero que no descansan hasta conseguir el medio de raudiar los intereses del Estado.

Tenemos entendido que Gil Blas hará alguna aclaración en su número próximo a fin de evitar torcidas interpretaciones que nunca falta quien las haga.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa 9.

La noticia de la candidatura del príncipe Leopoldo ha producido una gran sensación en la prensa y en la opinión.

El Consejo de ministros ha tenido frecuentes reuniones a consecuencia de los telegramas oficiales recibidos de Francia e Inglaterra.

Algunos periódicos hablan de ibéricismo a la prusiana.

El Diario dice que la candidatura de D. Fernando, que fué tan combatida, era más conveniente para Portugal.

Londres 8.

Los periódicos siguen criticando severamente la conducta del mariscal Prim, que califican de peligrosa; parece sospechoso el secreto guardado durante las negociaciones.

El Times y el Morning-Post� dan mucho que Alemania esté dis-

puesta a pelear a favor del príncipe Hohenzollern.

El Standard espera que el príncipe Leopoldo tenga el buen sentido de renunciar al trono que se le ofrece.

Los periódicos están todos de acuerdo para huirse del rumor anunciando que Inglaterra es favorable a esta candidatura.

Inglaterra no tiene interés en la cuestión; desea solo la paz en Europa.

Paris, 9.

Asegúrase que Bélgica ha contestado favorablemente a la notificación de la candidatura del príncipe Hohenzollern.

Ayer, en el ministerio de Negocios extranjeros, el señor de Gramont, hablando con varios diplomáticos, ha expresado la esperanza de que el príncipe Leopoldo no querrá una corona tiñida de sangre española, prusiana y francesa.

Asegúrase que el señor de Benedetti llegará hoy a Ems.

A primera hora se han cotizado:

3 por 100 español interior 21 1/4.

3 por 100 id. exterior 1867 a 27 1/8.

3 por 100 id. id. 1869 a 27 3/8.

Bruselas, 9.

Las cámaras han sido disueltas y las elecciones indicadas para el 2 de agosto.

Viena, 9.

El Abend Post desmiente la noticia de que Austria esté favorable a la candidatura del príncipe de Hohenzollern. Desmiente también que se hayan puesto en pie de guerra las baterías montadas, las columnas y las municiones.

Barcelona, 9.

El consolidado a 25-00. Los bonos, a 66-10. Las subvenciones, a 47-00.

Paris, 8.

En el Senado, el barón Brusni ha felicitado al gobierno por haber repudiado la política de sus antecesores y haber repuesto en buen lugar la bandera de Francia.

Preguntan si las palabras pronunciadas en el Cuerpo legislativo significan que el emperador no puede declarar la guerra sin concurso extranjero.

Emilio Ollivier, contestando a la interpelación del Sr. Delisle, con motivo de la candidatura al trono de España, dice que el gobierno no cree poder discutir hoy de una manera rápida una cuestión tan grave. Dice solamente que su mayor deseo es, al mismo tiempo que poner en salvo la honra y las aspiraciones de Francia, hacer esfuerzos para conservar la paz del mundo.

El Senado aplaza la discusión de

las interpelaciones de los señores barón Brenier y Delisle hasta el viernes próximo.

Los periódicos están generalmente belicosos y consideran la situación como muy grave. El periódico la France refuta la aseveración de los periódicos prusianos, diciendo que el gabinete de Berlín quita a este año al asunto de la candidatura del príncipe Hohenzollern. Dice que es una verdadera conspiración diplomática dirigida por el mariscal Prim y el señor Bismarck.

Recuerda los engrandecimientos de Prusia, y dice: Apartemnos todo el honor. Si Prusia, descubiertos sus proyectos los niega, refugiándose en alegaciones de ignorancia, bueno no es que todo el mundo sepa que retrocede simplemente en presencia de las consecuencias de su ambición, el día en que Francia incomodada se ha puesto frente a ella.

El Moniteur Universal quiere demostrar que el mariscal Prim y el conde de Bismarck se han unido para turbar la paz de Europa. Dice que Francia tiene solo ahora que desempeñar el papel de defensor de los derechos regulares y de la justicia internacional.

Aconseja al gobierno que no tenga vacilación alguno. El país está a su lado, y Europa nos aprueba.

Paris, 9.

El periódico la France dice que el gobierno francés ha encargado al señor Benedetti que vaya a pedir una contestación inmediata al rey de Prusia a Ems.

Se espera esta contestación mañana domingo por la noche o a lo más tardar el lunes por la mañana.

Si no es satisfactoria se tomarán inmediatamente medidas militares.

Tan pronto como sea conocida la solución diplomática, el gobierno tiene la intención de hacer conocer a la Cámara la situación y la resolución que haya tomado, pidiéndole recursos.

Berlín, 9.

La Gaceta de la Alemania del Norte dice que la cuestión de la candidatura para el trono de España depende únicamente de la decisión de las Cortes, y no de votos o apreciaciones extranjeras.

Alemania considera a España como independiente y no tiene que ver nada en sus asuntos.

Concluye diciendo:

«Si otras potencias quieren intervenir en España, nos lavamos las manos.»

El Cairo, 9.

Anticipándose que las tropas egipcias han desembarcado en la bahía de Ashshah, territorio italiano en el mar

Rojo, en donde después de una lucha, han abatido la bandera italiana, tomando posesión del territorio.

Paris, 9.

Asegúrase que el Sr. de Gramont y el Sr. Emilio Ollivier han sido llamados esta noche a Saint-Clo d'para conferencias con el emperador.

En la bolsa se han cotizado:

3 por 100 español exterior a 28.

3 por 100 francés a 89-80.

El 4 1/2 por 100 id. a 102-25.

Después de la Bolsa:

El 3 por 100 francés a 69-25.

Londres, 9.

Consolidados ingleses de 92 1/2

9 5/8.

E 3 por 100 portugués a 31.

El 3 por 100 español exterior de 27 3/4 a 28.

Francfort, 9.

El 3 por 100 español exterior a 23 11/16.

Fábricas y establecimientos

Hoy recibimos la grave noticia de que la intentona carlista es segura y no pasarán muchos días ni quizás muchas horas sin que veamos asomar por algunas cabezas de los partidarios de D. Carlos.

El pretendiente y él se embarcaron ayer en Burdeos para intentar la entrada en España. Esto parece indicar que no intentan nada por la frontera francesa, o por lo menos que D. Carlos con su estado mayor prefiere entrar por algún punto de la costa.

El Consejo de ministros celebrado ayer tarde bajo la presidencia de S. A. el Regente, fué breve, y escasa su importancia bajo el punto de vista de los acuerdos que se tomaron.

Según nuestras noticias, la mayor parte del tiempo se invirtió en la lectura de los despachos recibidos ayer y anteayer.

Hoy domingo han ingresado en la caja de Ahorros de Madrid 172 1/4 rs., y se han devuelto 87 1/2.

Las noticias de planes carlistas que hoy se reciben, son bastante alarmantes.

De Vitoria han desaparecido siete canónigos, considerados como los más afectos á la causa de D. Carlos.

De Vergara y de Bilbao han desaparecido también muchas personas de importancia y significación en el partido.

Anoche asistió el general Prim, como habíamos anunciado, á la tertulia progresista, pero las esperanzas de los que creían iban á oír grandes revoluciones quedaron defraudadas.

Dijo que, en vez de vivir al día, o como vulgarmente se dice, el vivía al minuto, efecto de sus muchas ocupaciones, las que no le permitían asistir á la tertulia

ó a la reunión de los amigos.

Media hora después, se extendió la noticia de que la guardia Nacional, que había sido llamada en defensa del rey, había vuelto sus cañones hacia el palacio.

Media hora después, se extendió la noticia de que la guardia Nacional, que había vuelto sus cañones hacia el palacio.

A las dos de la mañana vinieron a anunciar al barón de Marsilly, que el rey lo llamaba.

El barón encontró al rey, la reina, la princesa Isabel y sus más fieles súbditos reunidos en la cámara, que precedía á la habitación del rey. La baronesa estaba en el hueco de una ventana con algunas otras damas de honor.

Todos estaban pálidos y en el mismo semblante de los soberanos estaban pintada la resignación.

El rey no se había acostado, y en el momento en que el barón entró, estaba tendido en un canapé del que se levantó una casaca color de violeta, y la espalda al lado.

Luis XVI se fué derecho hacia el barón y tomándole por un botón de su casaca como era su costumbre cuando hablaba con uno de sus favoritos, le condujo á un extremo de la estancia.

— Parece, mi querido barón, — dijo, — que á pesar de lo que me ha dicho Mr. Pethion, las cosas no manejaron bien.

— Se reúnen y al despuntar el día, se asegura que atacarán las Tullerías. ¿Qué intentan? No lo sé... Matarnos sin duda. Creéis que las Tullerías están en estado de defensa?

— Señor; me preguntáis la verdad, ¿que es cierto?

— ¡Sí! la verdad; toda la verdad! Si me hubieran dicho siempre, no estaría hoy en el caso que estoy.

— Si nos atacan con unión y encarnizamiento, el palacio no resistirá dos horas.

— ¿Cómo? ¿Creéis que mis defensores me abandonarán?

El barón de Marsilly, su padre, era oficial de la guardia hácia ochos años la baronesa de Marsilly dama de la reina hacía cinco.

Los dos habían sido fieles á sus príncipes; el barón de Marsilly había podido en noventa y uno y noventa y dos pasar al extranjero con tanto compañeros guyos habían hecho; pero creyo que su deber era permanecer al lado del rey y morir en él si era preciso. La baronesa no había hecho reflexión ninguna y se había quedado al lado de su marido á quien adoraba y de su reina á la que profesaba la mayor veneración.

Cuando el rey y la reina trataron de huir, otorgaron al barón y á la baronesa de Marsilly su libertad, y ambos se retiraron á su casa calle d'Berneuil, número 6. Allí se preparaban por su parte, á salir de Francia y reunirse á sus imágenes, cuando supieron que estas regresaban desde Varennes á París y al punto fueron á ocupar su puesto en las Tullerías, y las dos personas principales que el rey y la reina encontraron al bajar del carruaje, fueron el barón y la baronesa de Marsilly.

Las circunstancias eran ya harto graves para q' esta muestra de adhesión pasara des perciébida en el ánimo popular. El 20 de junio preparaba el 10 de agosto y el 10 de agosto era precursor del 21 de enero.

París tenía un aspecto extraño; parecía que los transtornos no se dirigían á sus negocios, sino á donde sus pasiones de partidos los llamaban y en lugar de esa fisonomía activ y laboriosa de las grandes ciudades, parecían to las las personas preocupadas en sustraerse al odio ó perseguida r una venganza.

Cada dia

en la frecuencia que deseaba; pero que, ya entre sus compañeros había de decir que, dadas las circunstancias por que el país atravesía, le parecía oportuno ser alor servido en ciertas cuestiones, y respecto de las que le habían de permitir cerrar los labios; frases que, comprendidas por los circunstantes y apreciadas en su justo valor, fueron muy aplaudidas, no siéndolo menos el final de su discurso, al afirmar que, sucede lo que quiera, en España, nunca será en detrimento de la libertad.

El conde de Reus acojóse que se hablase familiarmente y de cualquier cosa, empleando para ello la siguiente o parecida frase: «Y ahora hablamos del sol, de la luna, ó de lo que Vds. quieran.»

El Sr. Martínez Luna hizo presente al general Prim que ahora más que nunca la Milicia ciudadana y el pueblo de Madrid están al lado del gobierno, dispuestos a ayudar en las soluciones liberales que el país exija.

El Sr. Madoz manifestó, alabando la sensatez del general Prim, que en la Tertulia se discutía con libertad y en confianza cosas y personas; pero que cuando se presentaban momentos políticos como el presente, la Tertulia en masa estaba al lado del presidente.

El Sr. Alonso (D. Juan Bautista) aseguró que al hablar del sol y de la luna, siguiendo los consejos del general Prim, no creía apartarse de su propio pensamiento, porque la cuestión que estaba en la conciencia de todos, tenía con aquellos astros, así como con la situación de España, muchos puntos de contacto.

Qué él no necesitaba que el general Prim hablase para conocer su pensamiento, porque no parecía sino que su alma y la del marqués de los Castillejos se habían fundido en una sola para coacercarse y adivinarse, y para sentirse igualmente impresionados.

El Sr. Mata (D. Pedro) sirviéndole de tesis las últimas frases del general Prim, y en una improvisación de bellas y correctas formas, dijo que el sol es un astro que despierta propria y brillante luz, siendo la luna un cuerpo opaco que necesita un reflejo de aquél para gozar de ella, quedando sujeto a desempeñar el miserable papel de satélite. Que aspiraba a que su patria se convierta en sol brillante despojándose de su condición de satélite, y que tenía ciega confianza en que los hombres del gobierno, en que el general Prim, haciendo brotar la luz a impulsos del patriotismo, convirtan a España en centro planetario a cuyo alrededor giren los demás astros que se remontan en el éter del universo político.

El Sr. Hernández intentó probar que los dos últimos siglos, trascorridos bajo una dominación odiosa, en que todo se hallaba rebajado y envilecido, eran consecuencia de la dominación alemana implantada en España con la venida del príncipe Carlos, haciendo a grandes rasgos la historia de la casa de Austria, que halló tiránica, indigna y sanguinaria.

El orador suspendió su discurso al escuchar algunos rumores.

El Sr. La Hoz (D. Santos) impugnó energicamente las frases del Sr. Hernández, recordándole que era preciso no confundir las monarquías de derecho divino con las que tienen por fundamento el derecho popular. Que a las primeras correspondía Carlos I y que entre las segundas se hallaba la que era aludida, que procedía de la Alemania libre, de la Alemania de la filosofía que difunde la luz por toda Europa.

El Sr. Hernández rectificó, diciendo que el patriotismo no tiene una sola expresión, y que si llegara el caso él sería el primero en tomar un fusil en defensa de la patria; pero que no proseguía, porque no se le dejaba hacer. (Varias veces: no, no.)

El Sr. Balaguer, a petición del general Prim y del Sr. Madoz, dijo breves palabras, asegurando que cualesquier que sean los acontecimientos que sobrevenen, encontrarán a los socios de la Tertulia agrupados alrededor de la bandera de la libertad.

El general Prim reunió, manifestando a la tertulia su agrado por el modo franco, leal y digno con que en la reunión se habla y se discute, y concluyó afirmando que, dadas las elevadísimas condiciones de abnegación y patriotismo del Regente del reino, el entusiasmo y amor á la libertad del ministerio y la sabiduría y criterio liberal de la asamblea Constituyente, el partido progresista de monarquía y el país pueden tener la absoluta confianza de que la libertad no peligrará en España.

El distinguido poeta vascongado don Obdulio Pérez va a publicar en breve una escogida colección de sus composiciones poéticas.

Los embajadores de Inglaterra, Austria y Francia, conferenciaron anteayer con el ministro de Negocios extranjeros señor Grammont ofreciendo á nombre de sus soberanos la mediación en el asunto de la candidatura prusiana para España.

El *Gaulois* dice que todo indica un movimiento de retroceso por parte de Prusia en la cuestión de la candidatura para el trono de España.

Dicen de París que se ha llamado por telégrafo al mariscal Mac-Mahon gobernador de Argelia.

En los círculos diplomáticos se dice que los gabinetes de Lérida, de Viena y de Florencia van á proponer que se celebre una conferencia para juzgar el conflicto sobrevenido entre Francia, España y Prusia. Muy autorizados informes, dice el *Eco de Ambos Mundos*, nos

permiten asegurar, que si esta proposición llega á ser un hecho el gobierno francés la rechazará de un modo absoluto.

Se ha puesto á la venta un cuaderno que comprende entre otras disposiciones del mayor interés las leyes municipal y provincial, votadas y sancionadas por las Cortes Constituyentes en 3 de junio último con notas y comentarios para su mayor inteligencia por D. José María Moñas, cuya competencia en este género de trabajos es conocida. Titúlase la publicación de que se trata, *Novísimo libro de la administración municipal y provincial*.

Háblase hoy, ó mejor dicho, continua hablándose de un telegrama del gabinete de San Petersburgo recibido ayer, y no bien comprendido, acerca del cual se han pedido actas de acciones.

El *Gaulois* extrae en los siguientes términos una nota que dice ha dirigido el ministro de Negocios extranjeros francés al gabinete de Madrid:

«Francia espera que España renunciará a elegir el único candidato que puede ser completamente desagradable.

«El gobierno francés recuerda al gabinete madrileño que impidiendo la entrada de los refugiados carlistas y de otros en el territorio español ha contribuido poderosamente al establecimiento del gobierno provisional.»

El citado periódico añade:

«Así se hace comprender á España que si persiste en su decisión, Francia mostrará menos severa respecto á los refugiados.»

El ministro de la Guerra prusiano, según dice el *Gaulois*, ha dado orden á todos los generales y oficiales que estaban con licencia para que se reunan inmediatamente á sus tropas.

Dice un periódico de París: «Se anuncia que el Sr. Teodoro de Berhart, consejero prusiano de legación, ha sido en Madrid el agente del señor Bismarck para la candidatura Hohenzollern, y que los encargados de trabajar en favor de esta en Berlín, han sido un diputado de las Cortes Constituyentes, el Sr. Salazar y Mazarrón y el agregado militar de la nación española en aquella corte.»

Al dar cuenta de que Prusia declinará toda participación en la candidatura del príncipe de Hohenzollern, dice un periódico de París, que esto no quiere decir que la abandonara por completo consintiendo que Francia interponga su voto.

El baile que se ha estrenado en el circo de Price llamando poderosamente la atención pública, se titula *El chino diabólico*, ó *Una fiesta en Pekín*, y es compuesto y dirigido por el Sr. Alonso. La señorita Ferrario hace prodigios coreográficos.

Pero cuando el público llega al colmo de su entusiasmo es en el cuadro final, en que el escenario iluminado por luces de bengala, presenta un golpe de vista prodigioso, hasta el punto de que el público hizo levantar el telón cuatro veces consecutivas por el solo placer de contemplar aquel mágico espectáculo durante algunos segundos mas.

Hoy ha celebrado una nueva conferencia con el presidente del Consejo de ministros el Sr. Salmerón y Alonso. Ayer conferenció también con el Sr. Rivero.

El gobierno español parece que insiste en la candidatura del príncipe Leopoldo. Por otro lado, el éxito de la actual complicación pudiera ocurrir en lo porvenir garantías favorables á la consolidación del triunfo revolucionario, según dicen los ministeriales, resolviéndose de una vez muchas dificultades.

Algunos diputados emplean á lamentar las consecuencias que puede ofrecer el haberse admitido el voto particular del Sr. Rojo Arias.

Hoy al mediodía parece que ha habido un Consejo de ministros.

Los informes recibidos acerca de la catástrofe de Pekín aumentan la gravedad del crimen de los chinos.

Las víctimas no han sido solo franceses, sino rusos y holandeses; es decir, que ha sido un golpe preparado contra los europeos en general, en el que han tomado parte hasta las mismas autoridades chinas. Algunos periódicos ingleses, secundados por otros de Francia, echan la culpa de lo ocurrido á los misioneros católicos, acusándoles de haber promovido el conflicto por sus intransigencias; pero si así fuera, no es de presumir que los chinos hubieran ostendido su venganza al cuerpo diplomático y cónsules y á los particulares que nada tienen que ver con las misiones.

El *Gaulois* dice que si el gobierno francés acoje benévolamente á los enviados de los insurrectos cubanos, Querida y Armas y Céspedes, esto equivaldría á la pérdida para España de las Antillas.

Se tiene noticias de que ayer se habían congregado cerca de Jerez unos 40 bandidos de Andalucía, no se sabe con qué objeto, pero han desaparecido y aun se cree que buscan su salvación, tratando de dirigirse á Portugal ó mejor en Gibraltar. La persecución combinada sigue activamente.

El *Gaulois* dice que todo indica un movimiento de retroceso por parte de Prusia en la cuestión de la candidatura para el trono de España.

Dicen de París que se ha llamado por

teléfono al mariscal Mac-Mahon gobernador de Argelia.

Se ha exacerbado de una manera tal el espíritu nacional de los franceses con la cuestión hispano-prusiana, dice un periódico de París, y se interpreta en un sentido tan poco tranquilizador la declaración hecha por el Sr. de Gramont en el Cuerpo legislativo, que las hojas de los regimientos llegadas al ministerio de la Guerra, anuncian un movimiento considerable de voluntarios que solicitan incorporarse para la guerra contra Prusia.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los mozos de veinte años que se hallen sirviendo en los batallones de voluntarios organizados para combatir á los insurrectos de Cuba y fuesen declarados soldados en la quinta del año actual continuaran en la citada isla cubriendo cargo por sus respectivos pueblos. Llegado el caso de que los citados batallones regresen á la Península, el capitán general de la isla de Cuba destinará á los voluntarios que sirvieron en ellos y hubieren sido declarados soldados á los cuerpos de aquél ejército, con arreglo al art. 127 de la ley de Quintas.

El empréstito de la casa Rothschild sobre las minas de Almadén continúa constituyéndose en Londres con una prima de 3% á 7%.

Pasado mañana llegará á Madrid el batallón de cazadores de Arapiles, y se alojará en el cuartel de San Mateo.

Ayer llegó una comisión del ayuntamiento de Valladolid con el fin de gestionar cerca del ministro de Hacienda, sobre asuntos de interés para aquella localidad.

El discurso del ministro de Negocios extranjeros francés á propósito de la candidatura Hohenzollern fué leído en la tribuna después de ser aprobado palabra por palabra por el emperador y todo el ministerio.

La *Epoca* se hace eco anoché de un rumor que corrió ayer tarde sobre haberse recibido un despacho de Rusia diciendo que el gobierno ruso estaba dispuesto a unir su acción á la de las grandes potencias europeas para impedir que un miembro de la familia real prusiana se siente en el trono español.

Escriben de París que los embajadores de las grandes potencias, que estaban muchos fuera, habían sido llamados Lord Lyons, Nigra, Metternich y el embajador de Rusia, habían oido de los labios del duque de Gramont que solo la amistosa intervención de las potencias podría evitar un conflicto, dando consejos de moderación á la Prusia, á la que creían provocadora de este. Ya el jueves se decía en París que Inglaterra y Italia ofrecían su mediación, y se hablaba de Congreso Europeo para discutir la cuestión de España y la situación de Europa.

Hoy se ha recibido un despacho que dice así:

Bruselas, 9.
La *Independencia belga* de anoche publica el siguiente telegrama de Bruselas del 7:
La Norddeutsche Algemeine Zeitung, hablando de la declaración hecha ayer en el Cuerpo legislativo por el Sr. Gramont, hace observar que solamente por este discurso ha llegado á comprender definitivamente que el príncipe Hohenzollern había aceptado el ofrecimiento de la corona de España hecho por el general Prim.

El mismo periódico dice que no comprende cómo el Sr. Ollivier habla de guerra y pregunta con quién debe hacerse esta guerra. Si es con la España, puesto que estando cansada de tanta incertidumbre quiere darse un rey, tal guerra sería incomprensible, pues provocaría lo que el Sr. Gramont ha querido evitar, es decir, que una potencia extranjera decidiera el trono de España.

E'l lenguaje del Sr. Ollivier es aun más incomprensible si ha querido aludir á una guerra con la Alemania, pues los sucesos ocurridos durante los últimos cuatro años han probado que la reorganización de Alemania se está llevando a cabo con un fin nacional y que la Prusia subordinará sus intereses particulares á los intereses nacionales.

Terminando, dice el expresado diario, creemos poder seguir adelante con una solución pacífica con la misma confianza que el Sr. Emilio Ollivier.

Entre los espartistas sigue notándose divergencia de opiniones respecto á la con lucha que deberán adoptar cuando se vote rey; pero como muchos están ausentes, no han podido tomar acuerdo definitivo.

La empresa de los Campos Elíseos ha dispuesto fijar una tablilla en la puerta, expresando los objetos encontrados en el local.

El *Gaulois* dice que recientemente se ha tratado del príncipe Napoleón para el trono de España y que el emperador se negó á las proposiciones que le hicieron.

Suponemos al *Gaulois* mal informado en este punto.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio del libro de educación *La madre de familia*, cuya segunda edición acaba de darse á luz y en la cual se autora la señorita Balmaseda ha hecho grandes mejoras sin alterar el precio del libro, correspondiendo así al favor que este ha merecido á los profesores y al público en general. El libro de la señorita Balmaseda está admitido en muchos colegios públicos y privados, habiendo sido adquirido hasta por algunas autoridades con destino á prensas de escuelas.

Pasan de veinte los criminales que han sido muertos por la guardia civil.

desde que recibieron órdenes terminantes de estirpar el bandolerismo.

Todos los miércoles y sábados de cada semana, mientras dure el verano, saldrán de Madrid á las once y media de la mañana, por el ferrocarril del Norte, trenes de recreo para San Sebastián, costando los billetes de ida y vuelta 160 reales en segunda, y 120 en tercera.

Parce que muy en breveendra lugar en el S. nado una reunión de la mayoría de la cámara.

No es cierto que se haya movido alguna fuerza del ejército en ninguna dirección dada, pues toda permanece en sus respectivos distritos.

El empréstito de la casa Rothschild sobre las minas de Almadén continúa constituyéndose en Londres con una prima de 3% á 7%.

Passado mañana llegará á Madrid el batallón de cazadores de Arapiles, y se alojará en el cuartel de San Mateo.

Ayer llegó una comisión del ayuntamiento de Valladolid con el fin de gestionar cerca del ministro de Hacienda, sobre asuntos de interés para aquella localidad.

El discurso del ministro de Negocios extranjeros francés á propósito de la candidatura Hohenzollern fué leído en la tribuna después de ser aprobado palabra por palabra por el emperador y todo el ministerio.

Grande y lucida fué la concurrencia que asistió el jueves al beneficio que en el teatro de Madrid se dio para la iglesia y escuela del barrio de Salamanca, y ruidosos los aplausos que alcanzaron los artistas y aficionados que en él tomaron parte. Entre los primeros figuran las señoras Lamadrid y Valverde y el Sr. Arjona, que representaron á la perfección la comedia titulada *Una apuesta*. Las señoritas Jardín, Mochales, Prieto y Nacarino Bravo, y el Sr. Heredia, dieron pruebas de grande habilidad y buen gusto, como también el acreditado profesor Sr. Compta, maestro de la señorita Nacarino Bravo y del Sr. Heredia, y quien el Conservatorio acaba de premiar.

La parte de canto estuvo á cargo de un joven barítono de grandes esperanzas, da la señorita doña Agustina Romeo, que interpretó con mucho donair una romanza y una habanera; de la señorita Basili, que cantó perfectamente un vals de Arditi, y de la señorita San Martín, que lució sus grandes facultades y buen gusto en la difícil aria de *Semiramis* y en una preciosa canción española titulada *Yo quiero que me quieras*, original del inspirado compositor Sr. Falco, quien ha hecho perfectamente en ponerla á la venta en los principales almacenes de música, porque se popularizará entre los aficionados.

Escusado es decir que hubo aplausos y ramos para todos los que tomaron parte en esta agradable función.

No tiene fundamento el rumor que se ha hecho circular de que los ministros salieron ayer mal impresionados del Consejo. No es verdad ni hay motivo para ello.

A las cuatro y media se ha reunido el Consejo de ministros.

Un día de estos se inaugurarán las obras de limpia y conclusión de las obras del puerto de Tarragona. Ayer llegaron las dragas y vapores del tren de limpia.

Algunos progresistas aseguraban hoy que si fracasara, cosa que no esperan, la candidatura del príncipe Leopoldo, contribuirán á que se proclame la república, para dar esta respuesta á la Francia.

Esta tarde á última hora hemos recibido el siguiente DESPACHO GRÁFICO:

Lisboa 10.
Anoche el Consejo de ministros estuvo reunido desde las once hasta las once.

Asistieron el rey, la reina, el rey D. Fernando y el infante D. Augusto.

El almirantazgo ha adquirido con destino al museo el cuadro pintado por el Sr. D. Ramón Padró, que representa el paso de la fragata *Berenegüe* por el istmo de Suez.

En Barcelona han sido muy bien acogidas las reformas hechas en el reglamento y tarifas de la contribución industrial por el último decreto expedido por el ministro de Hacienda.

ORD

ANUNCIOS.

POLVOS ANTI-INTERMITENTES
DE
LA HORTELANA

Este admirable y prodigioso específico, recetado hoy por los principales facultativos. CURA FRONTE Y RADICALMENTE TERCIANAS. Se venden en Madrid, en las farmacias de Villarón (Mesón de Fáñez, 22); Moreno Miguel (Arenal, 2); Borrell (Calle del Sol), y Just (Peligros, 4), a 24 rs. cada uno; por mayor, con grandes ventajas. En Madrid, calle de Fuentarral, 54, segundo. Y en Sevilla, en casa de los Sres. Gaudio y compañía, calle de la Vida, 13.

BUENA OCASIÓN.

BARATÍSIMA

SE VENDE UNA ELEGANTE CARPETELA EN la calle de Gitanos, primo 1, Sophie de la Izquierdo por la cara de los teatros, dactilaron.

SE VENDE UNA PERNITA DEL monte de San Bernardo, de la persona que coincide 23, principal de la casa de la familia.

SE HACEN TRAJES PARA SEÑORAS y niños. Se cortan vestidos ó abrigos y, probados ó hilvanados, 10 rs. Todo con arreglo al figurín. Se planchas y se hace la cosa. Rubio, 8, principal.

CUATRO DOS ENORMES SOLAS o botas en cuero, periodo intachable, con aguja, quisiéramos vivir en compañía de un caballo solo, se las dará habilitación de 4 lib. Informarán en la calle Ancha de San Bernardo núm. 17, Illescas, y en la Conde de Gómez número 27, al precio de 4 p. net.

SE NECESITAN OFICIALES PARA cortes y cortinas. Plaza de Antón Martí, 56, prima de sedas.

EN LA MANZANA EL 7 SE ESTÁ A punto de la noche de Terano, se ha quedado sin el presente en el teatro del Circo, calle del Barquillo, se lo gratificara.

ALMORRANAS DE LA CASA. Puerta de Hierros 9, prima de sedas.

MONEDA DE MUEBLES DE LUJO. La puerta de Hierro, dactilaron.

MONEDA DE MONTORO A 16 CUAR-

tos libra y 60 rs. arriba, jabón de

Montoro 18, chorizos a 10 rs. de

los monederos enteros a 30 cuartos libra, 182

ad. 12.

SE COBRA GRATIS

A LAS CLASES PASIVAS

HORTALEZA, 5, 2.º IZQUIERDA.

PARA LA HABANA

El vapor *Castilla*, cuya salida de Barcelona se estableció para el día 10 del corriente, no verifica su viaje hasta el 14.

Lo que se avisa a los señores pasajeros.

Se despatch, calle Alcalá, 18, D. a. paquete de la viuda e Nava y compañía.

AVISO A LAS SEÑORAS.

Trenzas de plata a 4, 6, 8 y 10 rs., se

vendrán a cuarto la vara y se rizan

a los monederos.

LIQUIDACIÓN DE ANTEJOYOS DE

platina de roca a 50 rs. por garantía.

Se ofrecen 4000 rs. el que se ne-

ve que los otros seales de roca son de dife-

rente clase a la anudada. Se jada Es-

poz y Mina, 32 Madrid y calle de Zara-

goza, núm. 36, Valencia.

UNA PERSONA QUE SE UBISE ENCON-

TRADO en la noche del 8 al 9 del corriente, un crucejo de plata por la calle de la Estrella, y de se devolverlo a su dueño, pude hacerlo a la calle de Ilus, núm. 19, segundo izquierdo, donde ademas de agradecéelo, por ser un miembro de familia, y dar más señas, se le gratificara.

EN AVANTAGELO

CILLA DEL SANISTA EN LAS FUEN-

TES minerales y marcas de España, pri-

mo Dr. López de la Vega.

Este interesante obra contiene cuan-

tos conocimientos sobre geología, tanto por el número, ciencia que

de las diferentes aguas que posee España y sus aplicaciones, quanto por las reglas hidráulicas que deban observar los mismos, con más la descripción de las localidades respectivas, estos de los más medio de comunicación etc.

Consta de un tomo 8° may., de unas

150 páginas y se vende a dos pesos en

Madrid en la librería Universal, calle del Arzobispo, núm. 16.

A provincias se remitirá á todo el que

envie nueva realce al editor de la mis-

ma D. José Jiménez.

A los 18 años ó encargados de los es-

tablazamientos ó casas de banca que pi-

dan más de seis ejemplares, se les hará

una rebaja de 25 por 100, acompañan-

do su importe al pedido y los recibirán

franco de porto á correo urgente.

UNA PERSONA QUI SE UBISEA ENCON-

TRADO una llave con una agua en una

calle, desde la calle de Luciente a la

plaza de San Millán, en cuarto cuarto, 72, de

lo se le dará un buen hallazgo.

PRIMER ANIVERSARIO.

D. FERNANDO ALONSO
Y SÁNCHEZ falleció el 11 de julio de 1882.

Sucedida, hija y demás parientes, ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios.

Todas las misas que en igual dia d' presen a año se celebran en la parroquia de San Martín por los señores sacristanes acordados a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE CEDE UN GABINETE CON AL-

SCOBIA FIENCARRAL, 6, segundo decha.

EN DOS SEGUNDOS RETRATOS DE

niños, sev. 24 rs. Montera 12.

MATRONAS. EN LA ESCUELA ES-
PECIAL DE OBSTETRICIA (partos), calle de Cervantes, núm. 15, podrán matricularse las señoras que deseen estar aptas para examinarse en noviembre a diciembre. Se ha encargado de la enseñanza el profesor, bajo la dirección del doctor D. José López de Morella. Precios gratis.

ALMORRANAS

Se curan con prontitud por inveteradas que sean, usan o la enfermita anormal de F. Montaña. Botica de Puerto Carrasco, núm. 11, Madrid.

ALMONEADA DE MUEBLES Y MU-

bles. Calle de la Ballena, núm. 7, cto. bajo de la plaza.

LA CATALANA

Fábrica de jabón neutro. El género que ponemos a la venta tiene su sabor dulce, santo, circunferencia en el comercio, que es imposible gastar otra una vez usado este. Reclamos a que se pruebe que nuestro jabón es, químicamente puro, sin mezcla ni adulteración alguna. Se vende a 4,63 rs. a libra por mayor, en su único deposito en Madrid, calle de las Venetas, 5, almacén de aceites.

FÁBRICA DE LOS SOMBREROS DE

LEON. DE SOMBREROS, CALLE DE

LA CALLE DE LA ADUANA, 8.

RABAJA DE PRECIOS:

Clase extra-superior 79 reales.

Clase superior 60.

De primera clase, 50.

Hongos, desde 30, 40 y 50 reales.

Se hacen para libras y reformas a precios médicos.

AL SUPERIOR A 18 REALES QUIN-

TO. En la calle de la Cebada, núm. 13.

EN COMPETENCIA.

Se aduanan una ó mas menas unidades

á las clases activas y pasivas, civiles y militares.

Se compra papel del Estado, regalos

de la caja de Despósitos, etc. y va-

lores y efectos y se aduanan cantidad

sobre las mismas.

Peloya, 21, 3. Izquierda. De 8 a 10 y de 5 a 6.

TRENZAS DE PITA

PARA LA CABEZA.

Se pueden deshacer y hacer como las

de pelo natural. Sus precios de 4, 6, 8,

10 y 12 rs. Montera, 43, Villa de Bilbao.

GENUINA ESENCIA DE ZARZAPAR-

ILLA del Dr. García. Es un prepara-

do de seguro efecto, para corregir toda

clase de irritaciones, resacitud, nervio-

so, dolores, reumáticos y retención de

orina, granos, obstrucciones, etc. Hor-

taleza, 6, botica. Madrid, Valladolid,

Dr. Romeo; San Sebastián, Díez Benito;

Zaragoza, Esnárciga; Granada, Tres

Sigüenza, Armada; Sevilla, Mateos Vi-

oria; Isidoro Arellano, Postas, 7.

DILIGENCIAS A BANTICOSA, RA-

mirez y Cartaya. Alcalá 32.

EL MEDICO-CIRUJANO D. JOAQUIN

Dalmat, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas por incurables,

como la parálisis, epilepsia, herpes, es-

ofulias, vénero, gota, retinaria, etc.

Recibe de doce a cuatro, en la calle de

la Grada, núm. 24, cuarto piso principal.

SE ALQUILA UN CUARTO AMUE-

BLADO. Plaza de Oriente, 7, piso 12-

untero.

COLOCACION.

Los depositarios á las plazas de escri-

bientes del Banco de España a cujos ejer-

cicios hayan sido aprobados, que desean

obtener una de 8000 rs. en provincia, se

dirigirán en carta escrita, de su plazo

o dentro de 15 días, a don Francisco V.quez, Espoz y Niño, 5

Tercero derecha, manifestando sus ante-

cedentes, para que, pudiendo obtenerlos

en su localidad, se les obtengan en

asociaciones y dom. olio.

SE COMPRAN POLIZAS DE LAS COM-
PAÑIAS DE SEGUROS sobre la vida, caja
Universal de Capitales, Montes Pío For-
mero de las Familias, Península, Na-
cional y Tutelar, acciones de Crédito
Comercial, títulos del Banco, de Econo-
mias, de Provincias y de Propietarios.

Se desechan al cincuenta y con poco
perdida cartas de la Caja de Depósito, y toda clase de valores del
Estado. También se da dinero a presta-
mo sobre dihas val. res. Calla de Te-
nan, núm. 28, entreteso.

ALMONEADA DE MUEBLES DE LOS
Años elegantes y modernos de París.
Hay gran surtido de sillones, sillones y
mecedores de regalo, etc.

Se le de Capellanes, núm. 1 duplica-

do de precios.

DESPACHO CENTRAL

DE EXHORTOS,

Mayo, 108, bajo, derecha.

Se encarga de cumplimentarlos con
prontitud en todos los juzgados y tribu-
nales de España, Islas de Cuba, Puerto
Rico y las Canarias, anticipando los
gastos de su cumplimiento y devolviendo
los ejecutados con recibo documentado
de los que hayan ocasionado.

También se encarga de la inserción de
edictos y providencias judiciales en la
Gaceta de Madrid y *Boletines oficiales*
de las provincias, y de proporcionar los
documentos y partidas sacramentales
que se necesiten haciendo venir del
punto donde estén protocolizados o ar-
chivados.

La correspondencia al director Dr. Jo-
seph Ami. - Madrid.

ALMONEADA DE SILVERIAS Y MU-

<div data-bbox="355 3